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                港区教育委員会会議録         第２６１０号 

令和５年第１１回臨時会 

 

日 時 令和５年４月２６日（水） 午前１０時００分 開会 

場 所 港区役所７階 教育委員会室 

「出席者」             教   育   長        浦 田 幹 男 

                  教育長職務代理者        田 谷 克 裕 

                  委      員        山 内 慶 太 

                  委      員        寺 原 真希子 

                  委      員        中 村   博 

 

「説明のため出席した事務局職員」  教 育 推 進 部 長        長谷川 浩 義 

                  学 校 教 育 部 長        吉 野 達 雄 

                  教 育 長 室 長        佐 藤 博 史 

                  生涯学習スポーツ振興課長        竹 村 多賀子 

                  学 務 課 長        鈴 木   健 

                  教育人事企画課長        村 松 弘 一 

                  教育指導担当課長        篠 崎 玲 子 

 

「書 記」             教 育 総 務 係 長        本 城 典 子 

                  教 育 総 務 係        久保田 ゆ り 

 

「議題等」 

日程第１ 審議事項 

 １ 港区青少年委員の委嘱について 

 ２ 港区スポーツ運営協議会委員の委嘱について 

 ３ 令和５年度学級編制等について 

 ４ 教職員の人事異動について 

 ５ 令和５年度いじめ問題対策連絡協議会等の実施予定について 

 ６ 令和５年度小中学生海外派遣について 

 ７ 後援名義等の３月使用承認について 

 ８ 生涯学習スポーツ振興課の３月の事業実績について 

 ９ 生涯学習スポーツ振興課の各事業別利用状況について 

 10 生涯学習スポーツ振興課の５月の事業予定について 

 11 図書館の３月分利用実績について 
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 12 図書館・郷土歴史館の３月行事実績について 

 13 図書館・郷土歴史館の５月行事予定について 

 14 図書館の令和４年度利用集計について 

 15 みなと科学館の３月利用状況について 

 16 ５月教育人事企画課事業予定について 
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「開会」 

○教育長 ただいまから、令和５年第１１回港区教育委員会臨時会を開会します。 

（午前１０時００分） 

 

「会議録署名委員」 

○教育長 日程に入ります。 

 本日の署名委員は、山内委員にお願いをいたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

○山内委員 了解です。 

 

日程第１ 報告事項 

 １ 港区青少年委員の委嘱について 

○教育長 日程第１、報告事項に入ります。はじめに、報告事項第１「港区青少年委員の委嘱につ

いて」説明をお願いいたします。 

○生涯学習スポーツ振興課長 それでは、本日付報告資料ナンバー１を用いて、ご説明いたします。 

 本件は欠員となっておりました御成門地区の青少年委員に関しまして、令和５年３月６日付で、

港区青少年対策御成門地区委員会会長から候補者の推薦がございましたので、港区青少年委員の設

置等に関する規則第４条に基づき、港区青少年委員を委嘱することについて、ご報告するものでご

ざいます。 

 項番１「青少年委員候補者」でございます。御成門地区、御成門小学校区、赤城礼子氏でござい

ます。今回初めての委嘱となります。 

 項番２「任期」でございます。こちらはご承認いただいた後、来月、５月１日から前任の残任期

間でございます令和６年３月３１日までとなります。 

 項番３「理由」でございます。御成門地区の欠員１名につきまして、３月６日付で、青少年対策

御成門地区委員会会長から候補者の推薦があったため、今回委嘱いたしました。 

 項番４「その他」といたしまして、赤城氏の略歴を記載しております。御成門小学校、御成門中

学校のＰＴＡとして活動されていらっしゃいました。 

 簡単ではございますが、説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

 ２ 港区スポーツ運営協議会委員の委嘱について 

○教育長 それでは次に、「港区スポーツ運営協議会委員の委嘱について」説明をお願いいたしま

す。 

○生涯学習スポーツ振興課長 続きまして、本日付報告資料ナンバー２を用いまして、ご説明いた

します。本件は、令和５年４月１日付の人事異動に伴い、港区立小学校副校長会から委員の変更に
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ついて、新たに推薦がございましたので、解嘱、委嘱につきましてご報告するものでございます。 

 項番１「解嘱」でございます。港南小学校副校長の久道泰司副校長を令和５年３月３１日付で解

嘱いたしました。 

 項番２「委嘱」でございます。芝浜小学校副校長の平野収副校長を令和５年４月１日付で委嘱い

たしました。任期につきましては、前任の残任期間であります令和６年６月３１日までとなります。 

 項番３「理由」でございます。こちらは記載のとおりでございます。 

 参考に、次ページに現在の港区スポーツ運営協議会委員の名簿を添付しております。 

 簡単ではございますが、説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

 ３ 令和５年度学級編制等について 

○教育長 それでは、次に、報告事項３「令和５年度学級編制等について」説明をお願いいたしま

す。 

○学務課長 それでは、「令和５年度学級編制等について」資料ナンバー３により、ご報告させてい

ただきます。 

 こちら、１枚おめくりいただきまして、２ページ目が総括表となります。幼、少・中の学級数及

び在籍者数についての前年度との比較を表しております。幼稚園では、令和５年度４２学級７１０

名となりました。昨年度と比較し、５学級の減。在籍者数は１２３名減となっております。 

 小学校では、令和５年度３４２学級１０，６１１名となりました。昨年度と比較しまして、９学

級の増で在籍者数は３０５名増となっております。 

 中学校では、令和５年度７３学級の２，２６３名となりました。昨年度と比較し１学級の増で、

在籍者数は７４名の増となっております。 

 続きまして、幼、少・中それぞれの内訳についてです。３ページ目が幼稚園となります。一番下

の欄、充足率を御覧いただきますと、令和５年度については、全体で右下に記載のとおり５９％と

なっております。また、表の中程の南山幼稚園では、３歳児で定員に達し、抽選となっております。

学級数に変動があった幼稚園は、芝浦の４歳児、麻布の５歳児、中之町の３歳児、４歳児、青南の

５歳児の学級でそれぞれ１学級減となっております。トータルしますと、右下の欄にありますとお

り、５学級減で、在籍者数１２３名減という状況になっております。 

 次に、４ページが小学校の内訳です。公立義務教育諸学校の学級編制及び教職員定数の標準に関

する法律及び文科省の通達により、令和５年度は１、４年につきましては、３５人編成。５年と６

年生は４０人編成の学級編成となってございます。表の左側、丸印が付いている学校につきまして

は、新１年の学校選択希望制で隣接学区域からの入学希望者が多く、抽選対象となった学校であり、

芝浜、高輪台、白金、本村、東町小学校の計５校となっております。また、全体の児童数が最も多

い学校は、港南小学校で１，２８１名。最も少ない学校は、青山小学校で１７９名となっておりま
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す。 

 次に、５ページが中学校となります。右下の欄に記載のとおり、中学校全体で１学級７４名の増

となっております。なお、令和５年度は、新１年生の抽選校はございませんでした。また、学級数

の変動は、小学校との比較では少ない状況ですが、こちらは表を御覧いただければと思います。 

 次に、６ページです。日本語学級の内訳となっております。項番５、小学校では麻布小学校、笄

小学校の２校となります。麻布小学校は、１学級１８名。笄小学校は２学級で２９名となっており

ます。また、項番６、中学校の日本語学級は六本木中学校の１校で、２学級２９名でございます。 

 次に、７ページです。まず項番７、小学校の特別支援学級です。右下の欄に記載のとおり、令和

５年度は小学校全体で１９学級となり、昨年度比較で２学級増となっております。下段の項番８は、

中学校の特別支援学級です。中学校全体では１１学級となっており、昨年度と同様です。 

 最後に、８ページは特別支援教室の児童・生徒数となります。表を御覧いただければと思います。 

 以上、雑駁ではございますが、今年度の学級編成のご報告でございます。よろしくお願いいたし

ます。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

○中村委員 幼稚園が相変わらず減っているのが気になるところなのですけれども、ちなみに令和

３年、あるいは２年から３年とか、３年から４年とか、そこと比べて、この減少数というのは増え

ているのでしょうか、それとも減少数は横ばいなのか。そこら辺がもし分かれば、データがあれば、

教えてください。 

○学務課長 減少傾向にあることは確認しているのですが、正確な数字については後程お調べして

ご提供させていただきたいと思います。 

○中村委員 分かりました。 

○教育長 ほかはいかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。そうしましたら、今の中村委員からのご質問については、後ほど分かり次

第、また審議の途中で報告をしたいと思います。 

 

 ４ 教職員の人事異動について 

○教育長 次に、報告事項４「教職員の人事異動について」説明をお願いいたします。 

○教育人事企画課長 それでは、報告事項４「教職員の人事異動について」をご説明いたします。 

 本日付教育委員会報告資料のナンバー４を御覧ください。今回は、教職員４月１日付の人事異動

について、報告させていただきます。本年４月１日付の異動では、教職員全体で２１２名の転入等

がございました。 

 まず、項番１の「校長・園長」でございます。区内転が６名、昇任が１名、区外からの転入が２

名、区外から転入･昇任が４名、再任用の新規が２名、再任用の継続が５名となり、一覧のとおりと

なってございます。そのうち、１９番の赤坂中学校の髙松校長は、小中一貫校化に伴い、赤坂小学

校の校長も兼務となったため、区内転として記載してございます。 
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 次に、項番２「副校長・副園長」についてです。区内転４名、区内転の昇任が１名、区外から転

入が１名、区外から転入･昇任が３名、再任用の新規が２名、再任用の継続が１名です。 

 次に、２ページ目に参りまして、一般教員です。項番３「幼稚園」については、転出等が全部で

１６名。転入等が全部で１１名となっております。幼稚園は、学級減もありましたが、退職者等と

の兼ね合いから、３年ぶりに新規採用をしております。 

 続いて、項番４「小学校」は、転出が９５名。転入等が１０８名となっております。小学校は、

学級増などもあり、人数としても増えております。 

 続いて、項番５「中学校」は、転出等が４４名。転入等が４３名となっております。 

 次に、項番６「事務職員･栄養職員」でございますが、事務職員の転出と転入が８名。栄養職員の

転出と転入が４名となっております。 

 最後に、項番７「教育員会事務局」です。こちらは指導主事等について記載しております。指導

主事等については３名が転出し、八丈出張所と渋谷区の小学校から３名の指導主事の転入がござい

ました。 

 私からの説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。学校の方は、この人数で今年度スタートしておりますので、どうぞよろし

くお願いしたいと思います。 

 

 ５ 令和５年度港区いじめ問題対策連絡協議会等の実施予定について 

○教育長 それでは、次に、報告事項５「令和５年度港区いじめ問題対策連絡協議会等の実施予定

について」説明をお願いいたします。 

○教育指導担当課長 それでは、資料ナンバー５を用いまして、「令和５年度港区いじめ問題対策連

絡協議会等の実施予定について」報告をさせていただきます。 

 まず、１ページ目を御覧ください。スケジュール及び内容というところなのですが、まず区長を

トップとするいじめ問題対策連絡協議会ですが、５月１６日火曜日の午前１０時からということで

予定してございます。場所は、港区役所です。内容につきましては、会長のご挨拶、委員の紹介。

議事の中で、昨年度の連絡協議会等の報告をさせていただいた上で、昨年度の各所管が、いじめに

対して、どういうふうに防止対策に取り組んできたかということについて、情報提供、共通理解を

させていただいた上で、今年度の方針というか、方向性についてお話をさせていただくような内容

になってございます。 

 おめくりいただいて、２ページを御覧ください。「令和５年度港区教育委員会いじめ問題対策会

議」、こちらにつきましては、年間３回を予定してございまして、教育長をトップとする会になって

ございます。こちらについては、１回目を６月２７日。２回目を１１月１０日。３回目を令和６年

２月２日ということで、予定をしてございます。 

 こちらについては、もう少し細かく、ふれあい月間という、途中で６月、１１月、２月と細かく
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学校の方からのいじめ等について聞き取りをさせていただいているのですが、そちらについての傾

向であったり、そういうことのお話をさせていただきます。そして、各学校の代表の校長先生も出

てきていただいていますので、学校においての取組であったり。あとは、警察の方で結構相談を受

けていることとかがありますので、そういったこともお話を頂いて、区として、包括的にどのよう

に対応していくことが、子どもたちが安心・安全で暮らせるようにつながるかということをさせて

いただくような会議になってございます。 

 ３ページ目を御覧ください。構成員については、こちらに書かせていただいているのですが、港

区いじめ問題対策連絡協議会のＰＴＡの会長の方の２名ですが、まだ今年度の会長の調整がまだと

いうことで、調整中という形にさせていただいてございますが、このメンバーでやらせていただき

たいと思ってございます。 

 さらに１枚おめくりいただいて、４ページ目が、港区教育委員会のいじめ問題対策会議のメンバ

ーということで書かせていただいてございます。なお、この会にはオブザーバーということで、管

理課長が代表で毎回１名出ていただいたり、区内の私立学校の代表として、広尾学園の先生に出て

いただいたり、あと、せっかく港区に児童相談所がございますので、そちらの方からも係長に出て

いただくような形で考えてございます。 

 以上でございます。簡単ですが、よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

 ６ 令和５年度小中学生海外派遣について 

○教育長 それでは、次に、報告事項６「令和５年度小中学生海外派遣について」説明をお願いい

たします。 

○教育指導担当課長 それでは、資料ナンバー６を用いまして「令和５年度小中学生海外派遣につ

いて」報告をさせていただきます。 

 今年度、小学生はシドニーへ、中学生はパースの方に行かせていただきます。派遣期間ですが、

項番３のところに書かせていただいてございますが、小学生が７月２４日から８月１日。中学生が

８月９日から８月１８日ということになってございます。 

 団員ですが、項番４のところを御覧ください。小学校は６年生の４０名で、男子１３名、女子２

７名。引率者が団長、教員、学校教育部長、指導主事という形になってございます。中学校が２年

生の生徒さん４０名で、男子９名、女子３１名。引率者が団長１名の教員６名、教育長１名の指導

主事１名という形になってございます。 

 項番５のところですが、事前研修と事後研修をしっかりさせていただく予定になってございまし

て、小中ともに事前が４回、事後が３回、計７回ということになってございます。項番６をご覧く

ださい。「結団式・報告会」ですが、結団式は５月１５日に白金の丘学園を会場として実施を予定し

てございます。それから、帰ってきて学んだことを、インプットしたことをアウトプットするとい
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うような会でございますが、９月９日。こちらも白金の丘学園の方で予定してございます。 

 ２ページ目を御覧ください。引率者の一覧ということになってございます。小学校の団長が、白

金小学校の髙山先生。引率者がこちらに書いてある主幹２名、主任３名で教諭１名という形になっ

てございますが、このメンバーで行かせていただきます。 

 中学校の方ですが、団長が白金の丘中学校の三浦校長先生。引率教員は主幹教諭が３名、主任教

諭が３名ということで考えてございます。 

 簡単ですが、以上でございます。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

○教育長 それでは、次に、報告事項７「後援名義等の３月使用承認について」から、１６「５月

教育人事企画課事業予定について」。この１０件の定例報告については、配布資料のとおりとさせて

いただきます。 

 それぞれ各報告事項について、ご質問等はございますでしょうか。 

○中村委員 少し教えてください。異動のところで、指導主事が新たに３名入ってこられています

けれども、出られた指導主事のお名前を教えてもらえますか。 

○教育指導担当課長 まず、守屋友紀指導主事が目黒区。あと黒田指導主事、野口指導主事です。 

○中村委員 どこに出られたか分かります？ 

○教育指導担当課長 守屋指導主事が目黒の中目黒小学校です。主幹教諭で行きました。 

それから、野口由博指導主事が、三宅島出張所です。指導主事です。 

黒田賢一指導主事が、大田区の大森第三小学校の主幹教諭です。 

○中村委員 分かりました。ありがとうございます。 

○教育長 ほかはいかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、報告事項については、以上のとおりでございます。 

 本日予定している報告事項は全て終了しましたけれども、委員、または説明員の皆さんから、そ

の他何かございますでしょうか。 

○学務課長 先程、学級編成の件で、中村委員からお尋ねいただいた件のご報告でございます。 

 令和２年度と令和３年度の幼稚園の学級数の変化でございますが、令和２年度については、在籍

者数１，１５５名の５３学級。令和３年度については、１，０１３名５２学級ということで、１４

２名の減となっております。 

 また、令和３年度から令和４年度につきましては、資料にございますが、差分として１８０名の

減となっております。 

 全体として、減少傾向にある状況でございます。 

 ご報告は以上でございます。 

○中村委員 分かりました。ありがとうございます。 
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○教育長 ほかはいかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

「閉会」 

○教育長 なければ、これをもちまして閉会といたします。 

 次回は、定例会を５月８日、連休明けの月曜日になります。午前１０時から参集での開催の予定

でございます。どうぞよろしくお願いをしたいと思います。 

 

 

 

             会議録署名人 

                 港区教育委員会教育長 浦田 幹男 

 

                 港区教育委員会委員  山内 慶太 


